

Педагогические Вести

№ 11-12 (2759/2760),
СЕНТЯБРЬ 2015

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ – ЭТО УСПЕХ

1 сентября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний и началу нового учебного года. Напутствие от вице-губернатора Санкт-Петербурга Владимира Кириллова, поздравление от ректора Валерия Соломина, искренние слова председателя профильной комиссии по науке и высшей школе Законодательного собрания Алексея Воронцова и директора института компьютерных наук и технологического образования Татьяны Носковой, обаяние заслуженного артиста России Михаила Разумовского, премьера новой песни композитора, президента Филармонического общества Санкт-Петербурга Бориса Березовского. Таким запомнится этот праздник.

«Первое сентября – всегда очень трогательный день, – сказал, обращаясь к первокурсникам, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин. – Это важное событие в судьбе каждого человека. Мы рады видеть наших студентов в подготовленных аудиториях, научных кружках, замечательном дворце культуры».

На линейке много говорилось о перспективах, которые открываются перед студентами ведущего педагогического вуза страны; но главными, конечно, остаются профессиональная востребованность и возможность построить успешную карьеру, в частности – в системе образования. Вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Кириллов подчеркнул, что учебные заведения города нуждаются в молодых высококвалифицированных кадрах: «Петербургская школа в России является наилучшей – и в этом немалая заслуга Герценовского университета. Только в этом году 824 выпускника пришли работать в школы Санкт-Петербурга. Это большой вклад в развитие российского образования».

Инна МЕТЕЛЬКОВА, корреспондент «ПВ»



Приветствие вице-губернатора Санкт-Петербурга Владимира Кириллова



Фото А. Корольчука

Минувшим летом более пятисот студентов Герценовского университета работали волонтерами в детских летних оздоровительных лагерях. Итоги их деятельности были подведены на фестивале волонтерского мастерства «Герценовское лето», который состоялся 11 сентября. Его проведение – свидетельство того, что система организации летнего отдыха детей в Санкт-Петербурге не только эффективно работает, но и имеет перспективы для развития.

Фестиваль объединил студентов, которые уже прошли педагогическую практику в качестве волонтеров, а также тех, кому только предстоит попробовать себя в этой роли. Студенты-волонтеры делились своими впечатлениями, передавали опыт студентам младших курсов, тем самым готовя их к работе следующим летом. Проект, стартовавший три года назад по инициативе Правительства города, реализуемый Герценовским универ-



ТАКОЕ ВОЖАТСКОЕ ЛЕТО

ситетом совместно с Комитетом по образованию, продолжается.

«Главное событие этого лета – педагогическая практика студентов. Воспитание и развитие детей в оздоровительных лагерях Санкт-Петербурга и Ленинградской области – первоочередная задача Герценовского университета на лето. Спасибо волонтерам за творчество, за креатив, за понимание ответственности вашей педагогической миссии» – подчеркнул ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин.

Начальник отдела по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Комитета по образованию Санкт-Петербурга Елена Спасская отметила: «Вожатый – это проводник к детям от родителей и педагогов». И действительно, студенты отмечают – педагогическое взаимодействие приходится выстраивать не только с детьми, но также с их родителями, добиваться, чтобы в летнем лагере ребята чувствовали себя комфортно, а родители были уверены в безопасности такого отдыха.

Генеральный директор Санкт-Петербургского дворца творчества юных Мария Катунцова поздравила студентов с завершением работы в детских лагерях и подчеркнула: именно благодаря волонтерам лето получилось добрым, интересным и светлым.

На площадках Герценовского университета работали секции волонтерского мастерства: «Художник – в каждом», «Легенды нашего лагеря...», «Спортивный калейдоскоп», «Творческая мозаика» и другие. Так, в секции «Туристическими тропами»

ребята научились ставить палатку, ориентироваться на местности, а также разбираться в съедобных и несъедобных грибах и лекарственных растениях. Секция «Художник – в каждом» помогла будущим волонтерам раскрыть свой творческий потенциал – здесь ребята научились занимать детей в плохую погоду, использовать художественные средства для оформления отрядного уголка и выглядеть ярко на любом мероприятии лагеря. А в секции «Творческая мозаика» будущие волонтеры вспомнили свое детство и вместе станцевали задорный танец под веселую песню.

На стр. 8 читайте, как сами студенты Герценовского университета оценивают свою работу в качестве волонтеров >>>

**Ольга ЖУРКИНА,
Анна СМЕРНОВА,
корреспонденты «ПВ»**

На фото: Открытие фестиваля. Слева направо: первый проректор Сергей Гончаров, начальник отдела по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Комитета по образованию Елена Спасская, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин, генеральный директор СПбДТЮ Мария Катунцова, начальник Учебно-методического управления Наталья Верещагина